

全力以赴 部门联动 周到服务

淮阳确保省运会水上项目比赛安全有序进行

□记者 侯俊豫 通讯员 陈法连

本报讯 省十三运会所有赛事于今年4月至9月在我市及部分县市区举行。其中,淮阳县承办水上运动项目(赛艇、皮划艇)比赛。淮阳县把承接本次比赛作为政治、经济生活中的一件盛事、喜事,并在省十三届运动会筹委会的具体指导下,高度重视,部门联动,周到服务,为确保比赛安全有序进行作出积极贡献。

本次水上项目比赛分两个阶段进行,第一阶段为省十三运会赛艇、皮划艇资格赛暨2018年河南省赛艇、皮划艇锦标赛;第二阶段为省十三运会赛艇、皮划艇决赛。每一阶段,省、市等各级体育行政管理、裁判、运动员加上工作人员都有1000多人,吃、住、行和安保等工作都要按照标准进行,确保万无一失。作为承办方,淮阳县铆足了劲做好服务工作。

该县多次召开会议,成立了省十三届运动会淮阳赛区筹委会,县长担任筹委会主任,设立由县教体、事管、食

药等部门组成的一办十八组,制订了工作方案。县委书记马明超、县长王毅等多次深入比赛现场、宾馆检查指导吃、住、安保等方面的保障工作。

强化培训。按照工作方案要求,省十三届运动会淮阳赛区筹委会对县教体局、事管局、交通局、卫计委、食药局等成员单位抽调工作人员及300余名志愿者进行了岗前培训。比赛期间,筹委会办公室每天召开例会,分析工作中存在的问题,研究解决办法。

接待有序。此次比赛吃、住、行等接待事宜由该县教体局、事管局、交通局、卫计委、食药局、公安局、团县委具体负责,各单位抽调的工作人员于5月上旬到岗到位。7家定点接待酒店均设立有服务站,由县事管局和教体局的科级干部任站长,成员由上述几家单位人员组成,实行站长负责制、定岗定人定责的办法,制订统一的接待服务指南,每个酒店有什么事、需要找谁一目了然,并且每个酒店有公安、医生、志愿者、保安等全天候值班。就餐方面:所有参赛人员采用以“自助餐”为

主的就餐方式,各接待宾馆菜单由接待组根据吃饱吃好、不同口味、尊重少数民族习惯等要求统一制订,并提前编制了菜谱。每个宾馆由县食药监局安排1名工作人员负责食品安全。住宿方面:所有接待宾馆卫生整洁、服务规范周到,保证24小时供应热水;每个宾馆由县公安局安排2名安保人员负责参赛人员的人身财产安全;县卫计委安排1名医务人员做好参赛人员医疗救助;团县委安排4—6名志愿者做好参赛人员的向导及其他服务。交通方面:7家定点接待酒店,除华联商务酒店距离赛场步行路程短于10分钟不需要车辆接送外,入住其他6家酒店的参赛人员都需要集中乘车接送,所需车辆和司机由县交通局安排到位,每辆车由教体局安排1名工作人员,负责通知人员、清点人数、引领车辆到达指定地点。

安保有力。赛区周围的安保工作是淮阳县承接此次赛事的重中之重,龙湖水面大,尤其是沿城关镇后孙庄一直到北小关以及东蔡河桥,以及神龙桥、大

同桥等几个桥梁,都是开放性的湖面,没有设立护栏。对此,筹委会细化各项安保措施,制订应对各种突发事件的预案,对沿西湖周围的安全保障工作进行任务分解,设立警戒线。比赛期间,县公安局抽调安保人员200名和警力100名,布防整个赛事西湖周围;沿途由县老干部局、县财政局、县工商质监局、县环保局、县总工会负责单位密切参与辖区内安保,确保安全防范无死角。县龙湖管理处、交通海事执法局、龙湖管理处派出所各组织3艘共9艘救生船到指定区域,慢速巡逻,每艘船不少于3人,负责湖面救生工作。县教体局安排救生员4人、摩托艇驾驶员6人,负责参赛人员在翻船情况下的应急救援工作。此外,由卫计委负责,分区域安排4名医护人员,确保落水人员能够第一时间得到救治。



从教32年练就一身“育儿经”

□记者 朱东一 文/图

核心提示

幼儿教育是一个人教育与发展的重要而特殊的阶段,是基础教育的组成部分,也是学校教育和终身教育的起始阶段,在此阶段能为终身的发展奠定良好的素质基础。周口市市直幼儿园园长郭蕊从事幼教工作32年来,陪伴了一批又一批孩子完成学前教育。她说:“看着孩子们快乐成长是最幸福的事。”为了这“最幸福的事”,她一直努力着。

从教32年练就一身“育儿经”

6月20日上午,记者采访了周口市市直幼儿园园长郭蕊。平静、温和、有条理是郭蕊园长给人留下的印象。1986年郑州幼师毕业后,郭蕊从事幼教已有32年。32年来,她一直在和孩子们打交道。她说,每个孩子都是独一无二的,在面对不同年龄、不同性格、不同家庭的儿童时,要用不同的方式与孩子、家长沟通,以便更好地帮助孩子成长。

采访中,郭蕊说,教育的目的是端正孩子做人的态度,养成良好的习惯,发现内在的兴趣,获得求知的方法,训练人生的基本技能。3~6岁的孩子正处在智力开发的最佳期、人格健全的

关键期。采取表扬教育还是批评教育,是幼儿教育一个永远的话题。在某些情况下,绝不纵容孩子,要采取孩子易于接受的方法来教育。“从这个角度出发,总结几点就是:不要盯着孩子的缺点、要关注孩子成长过程中的每一个变化,不要和别的孩子作比较、现在就是最好。”郭蕊说。

在工作中练就的“育儿经”,启发了孩子们的人生,收到了良好的效果。郭蕊也因此荣获省幼儿园名师、省幼儿园骨干教师、省学术技术带头人、省特级教师、省幼儿园教师教育专家、省优秀教师、省教育厅优秀管理人才、省巾帼建功标兵等荣誉称号。

为了孩子们愿意付出

2010年的夏季,郭蕊担任周口市市直幼儿园园长,她接下这个“接力棒”以后,市直幼儿园得到快速发展。2011年市直幼儿园文昌分园建成,2015年民办公助性质的升盛分园建立。形成“一园三校”的格局,为市区的孩子们上学提供了有力保障。

郭蕊看似柔弱,但是一旦事情关系到孩子们,她就有了力量,有使不完的劲儿。文昌分园未建成之前,为了能使分园尽早投入使用,她跑破了不少鞋,处理从选址到建设过程中的一系列问题。谈到这些,郭蕊笑着说:“从事这么多年的幼教了,我热爱这份工作,也愿意为孩子们、老师们付出。”



郭蕊(左三)在市直幼儿园幼儿艺术节

敦促队伍不断修炼“内功”

摊子铺大了,教师队伍的管理和教师业务能力也要跟上。“用爱养育,用心教育”是不变的主题。郭蕊带领老师们到北上广等一线城市学习先进的幼儿教育理念,开设了艺术教育、绘本阅读、区域游戏、健康教育、自然生活等特色课程。

随着幼儿园的快速发展,新聘年轻教师越来越多,大多只有理念经验但缺乏工作经验。对此,全体教师在熟练掌握教学方法和专业技能的同时,还进行定期评比,以提高教

学质量。“每年园里所有老师都要进行技能评比,对老师来说是一次考试,目的是让老师打好‘基本功’,拥有过硬的教育品质。”郭蕊说。

采访最后,郭蕊告诉记者,她成立了以自己名字命名的名师工作室。工作室成立以来,郭蕊充分发挥名师示范、指导、引领作用,为工作室制订了总体发展规划,精心挑选名师,与学员结成“对子”,手牵手“传帮带”,为培育新一代周口市幼教领军人才倾尽心力。

新时代 幸福都是奋斗出来的